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 Wozu brauchen wir Nistkästen? 
 1. Der Lebensraum der Vögel wird durch den (vom) 

Menschen verändert. 
 2. Büsche und Hecken werden von Menschen vernich-

tet. 
 3. Buschwerk wird von Vögeln zum Brüten benötigt.  
 4. Die Brutraumnot der Vögel wird durch Nistkästen 

gemildert. 
 5. Die Nistkästen werden von den Vögeln gerne ange-

nommen. 
 6. Die Nistkästen werden von uns nach der Brutzeit 

gereinigt. 
 

 Passiv oder Futur? 
 Passiv: Sätze 1, 2, 4 
 Futur: Sätze 3, 5, 6 
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Sprache betrachten | 3.4.3 Wortarten sicher und funktional anwenden: Nomen 
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Nomen und ihre vier Fälle 
 

 a) und b) 
1. den Sohn (B = Akkusativ)  
2. mit seinem Segen (D = Dativ)  
3. der Sohn (A = Nominativ)  
4. dem Knecht (D = Dativ)  
5. dem Haus (D = Dativ)  
6. der junge Herr (A = Nominativ)  
7. den Knecht (B = Akkusativ)  
8. der Himmel (A = Nominativ)  
9. der schöne Rabe (A = Nominativ)  
10. der Jägergesell (A = Nominativ)  
11. das arme Tier (A = Nominativ)  
12. Des Vaters (C= Genitiv)  
13. mit dem Wasserholen (D = Dativ)  
14. das schöne Haus (A = Nominativ)  
15. das Feuer (B = Akkusativ)  
16. bei der Beerdigung (D = Dativ)  
17. mit den Fackeln (D = Dativ)  
18. der Schwester (D = Dativ)  
19. das Kindlein (B = Akkusativ) 
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